Директору департамента образования
 и молодёжной политики
администрации г.Мегиона
Т.Ю.Метринской
от родителей МАДОУ №15 «Югорка»

Уважаемая Татьяна Юрьевна!

Хотелось бы выразить огромную благодарность администрации, педагогическому коллективу МАДОУ №15 «Югорка, г. Мегион ХМАО-Югра, под руководством Власовой Светланы Валентиновны, за умелую и профессиональную организацию дистанционного обучения наших детей. 
Хочется особо поблагодарить учителей- логопедов - Чередову Ирину Николаевну, Дещицу Наталью Иосифовну, старшего воспитателя Добринец Любовь Александровну. В это сложное время педагоги сумели интересно организовать дистанционное обучение на платформе ZOOM, а так же за интересные мероприятия, размещенные на официальном сайте Учреждения.
Хотим выразить глубокую признательность за отличную организацию дистанционных логопедических занятий и игр. Спасибо огромное коллективу детского сада за проделанную работу, компетентность, инициативность, чуткое отношение, внимание, тактичность, высокий профессионализм, творческое вдохновение и за умение находить «ключик» к каждому ребёнку, за любовь, которую воспитатели дарят нашим детишкам, за то, что помогаете детям чувствовать себя дома, как будто они в детском саду. Спасибо также за материал для домашних заданий, очень интересно, разнообразно, увлекательно! Дети выполняли все с удовольствием! У наших детей расширился круг представлений о мире, появился интерес к самостоятельному обучению, что немаловажно, так как наши дети в этом году идут в первый класс и подготовка к обучению в школе нам просто необходима. Нам, очень повезло с педагогами! И нам, родителям, они помогли приобрести педагогический опыт в развитии детей. А, особенно хочется выразить благодарность за заботу, понимание и поддержку детей и родителей в период дистанционного обучения!

 С уважением и благодарностью родители групп «Лучики», «Рыбки» для детей от 6 до 7 лет.
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